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Η συνέντευξη του πρωθυπουργού στη Σία Κοσιώνη από το Μαξίμου

Τα επτά μηνύματα
Μητσοτάκη λόγω ΔΕΘ

για την Οικονομία
-

«Δείξτε μου εμπιστοσύνη» , δήλωσε στους παραλήπτες
εντός και εκτός συνόρων – Σύγκρινε τις ζυγισμένες παροχές

στην Ελλάδα με τη λιτότητα των Ευρωπαίων εταίρων

ΑΠΟ ΤΟΝ

Γιώργο Αυτιά

Η συνέντευξη
του πρωθυ
πουργού στον

Σκάι και τη Σία Κοσιώνη είχε
πολλαπλά οικονομικά μηνύμα-
τα . Μηνύματα που παρακολου-

θούν με ιδιαίτερη προσοχή οι

Βρυξέλλες . Ο πρωθυπουργός,

έμπειρος σε ζητήματα οικονο-
μικής πολιτικής, κατάφερε να
υπερβεί τόσο εγχώριους όσο
και ευρωπαϊκούς σκοπέλους. Ας

δούμε αναλυτικά τους βασικούς

αποδέκτες και τα κύρια σημεία
των οικονομικών του παρεμβά-
σεων:

1. ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑ

Η σαφής δήλωσή του ότι θα
ηγηθεί της Νέας Δημοκρατί-
ας στις επόμενες εκλογές , με

στόχο μια τρίτη κυβερνητική
θητεία , εκπέμπει ισχυρό σήμα
πολιτικής συνέχειας. Το μήνυ

μα προς κάθε κατεύθυνση είναι

ξεκάθαρο: η πολιτική σταθερό

τητας, χωρίς δημοσιονομικά

ελλείμματα και με στοχευμέ-
νες παροχές , θα συνεχιστεί .

Η επισήμανση ότι «οι εθνικές
εκλογές θα γίνουν το 2027, με
το ισχύον εκλογικό σύστημα»

αποτυπώνει πολλά περισσότερα

από μια ημερομηνία .

2. ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΜΕΡΙΣΜΑ

Ο πρωθυπουργός επανέλαβε

την πρόθεσή του να μετατρέψει
τις δηλώσεις περί κοινωνικής οι
κονομίας σε απτά αποτελέσματ

τα , με αιχμή του δόρατος τη δι

ανομή κοινωνικού μερίσματος.

Η βασική του θέση είναι ότι η
θετική πορεία της οικονομίας
δεν αποτυπώνεται μόνο «σε
στεγνούς αριθμούς , αλλά επι-

στρέφει στην κοινωνία» , μέσω
φορολογικών ελαφρύνσεων, αυτ

ξήσεων μισθών και διορθώσεων

αδικιών, όπως ο απαράδεκτος
νόμος Κατρούγκαλου .

3. ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑ

Μέσω των εργαλείων του Ταμεί
ου Ανάκαμψης , η κυβέρνηση
προωθεί την απόδοση του μετ

ρίσματος ανάπτυξης στην κοι-

νωνία . Αυτό υλοποιείται μέσα

από στοχευμένες μεταρρυθμί
σεις και παρεμβάσεις που βελ
τιώνουν την καθημερινότητα :

έργα σε νοσοκομεία, αναβάθ

μιση υποδομών, λειτουργικές
διευκολύνσεις για τους πολίτες.

4. ΟΠΕΚΕΠΕ

Αποφασιστική στάση επέδειξε
ο πρωθυπουργός και στο θέμα

του ΟΠΕΚΕΠΕ , με δέσμευση
για επιστροφές χρημάτων και
αποκατάσταση του αισθήματος
εμπιστοσύνης. Το στοίχημα θα

κριθεί στην πράξη, όταν αρχί-

σει η επιστροφή ποσών με κάθε
νόμιμο τρόπο. Όπως είπε, αυτό

πρέπει να γίνει γρήγορα και με

διαφάνεια - είναι το ζητούμενο
και για την κυβέρνηση, αλλά και

για τον ελληνικό λαό . Το σύν

θημα της κάθαρσης είναι και το
εκλογικό του διαβατήριο ενόψει
του 2027.

5. ΜΟΝΙΜΕΣ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ

Ο πρωθυπουργός γνωρίζει καλά

ότι το όριο των παροχών βρί-
σκεται στα 3,6 δισ. ευρώ , συν
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ένα ποσοστό από τα έσοδα που

θα προκύψουν από την πάταξη

της φοροδιαφυγής. Συνεπώς,

υπολογίζεται ότι θα κινηθεί κο-

ντά στο 1,5 δισ. ευρώ, ώστε να

αποφευχθεί οποιοδήποτε δημο-

σιονομικό πισωγύρισμα, όπως

αυτά που η χώρα έχει ήδη πλη-

ρώσει ακριβά. Ενδεικτική ήταν η

αναφορά του στον πρωτεργάτη

του αχρείαστου μνημονίου, Αλέ-

ξη Τσίπρα , ο οποίος φέρει και
την αποκλειστική ευθύνη της

επιβάρυνσης των Ελλήνων με

επιπλέον βάρη 100 δισ. ευρώ!

Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε ,

«σε μια εποχή που πολλές ευρω-

παϊκές χώρες κοιτούν από πού

θα κόψουν, γιατί έχουν υπερβο-

λικά ελλείμματα, άρα η συζήτη

ση είναι τι δαπάνες θα κόψω, τι

φόρους θα αυξήσω , εμείς εδώ

πέρα είμαστε στην ανάποδη
κατάσταση. Αυτό από μόνο του

είναι μια θετική εξέλιξη» .

6. ΕΛΑΦΡΥΝΣΕΙΣ

Ο πρωθυπουργός γνωρίζει καλά
ότι η κοινωνία , και ειδικά η με

σαία τάξη , αναμένει (κυρίως

φορολογικές) ελαφρύνσεις. Όλα

δείχνουν ότι εκεί θα εστιάσουν

οι επόμενες παρεμβάσεις, ιδίως

για τα εισοδήματα της μεσαίας

τάξης ύψους 30.000-50.000
ευρώ, που αποτελεί τον κορμό
των εκλογέων της ΝΔ . Όπως

τόνισε ο ίδιος : «Αισθάνομαι ότι
αυτήν τηστιγμή η προσοχή μας

πρέπει να σταθεί στη μεσαία
τάξη και πρωτίστως στους μι
σθωτούς» .

7. ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ-ΣΤΕΓΑΣΗ

Ο πρωθυπουργός σημείωσε ότι

τα μέτρα στήριξης «δεν θα είναι

αποκλειστικά εστιασμένα στη
μεσαία τάξη . Αλλά θα περιλαμ-

βάνουν και τη θωράκιση της
οικογένειας , με πρωτοβουλίες

που θα απαντούν στο οξύ πρό-

βλημα του δημογραφικού» . Στο

πλαίσιο αυτό αναμένονται τόσο

επιδοματικές ενισχύσεις όσο και

ευρύτερες κοινωνικές πολιτικές

στήριξης για τις οικογένειες .

Ουσιαστικά, ο πρωθυπουργός

εξήγησε σε απλά οικονομικά :

«Δείξτε μου εμπιστοσύνη για
σταθερότητα στην οικονομία ,

δείξτε μου εμπιστοσύνη σε ζυ-

γισμένες παροχές, χωρίς να δι-

αταραχθεί η οικονομία και για

να μην έχουμε πισωγυρίσματα

που πληρώσαμε ακριβά» . Και

όλα αυτά , την ώρα που οκτώ

πλέον χώρες της ΕΕ καταγρά-

φουν ελλείμματα, για τα οποία

αυξάνουν φόρους και περιορί

ζουν μισθούς-επιδόματα !
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ΔΑΣΜΟΙ ΤΡΑΜΠ

Ποια προϊόντα
τηνπληρώνουν
• Απότοελαιόλαδο

καιτη φέτα ώς

τα μηχανήματα
καιτα αυτοκίνητα

ΣΕΛ. 18-19 PULSE
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18 Ελλάδα Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ Παρασκευή 25 Ιουλίου 2025

Ποιοι τομείς της οικονομίας κινδυ
Τα ελληνικά και τα προϊόντα της

υπόλοιπης Ευρώπης που θα δεχτούν

το σοβαρότερο πλήγμα με την επιβολή

των αμερικανικών δασμών στις εξαγωγές

που ανακοίνωσε αιφνιδιαστικά στις 12

Ιουλίου ο πρόεδρος των ΗΠΑ • Από το

ελαιόλαδο και τη φέτα στη χώρα μας, μέχρι

τη γερμανική αυτοβιομηχανία και τα είδη

πολυτελείας σε Ιταλία και Γαλλία

Του ΚΩΣΤΑ ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΥ

ΣΙ

η διαχειρίσιμη , με
οδυνηρά αποτελέ-
σματα για την ευ

ρωπαϊκή αλλά και

την ελληνική οικο-

νομία είναι η επι-
βολή δασμών 30%

που ανακοίνωσε

αιφνιδιαστικά στις 12 Ιουλίου ο

Ντόναλντ Τραμπ και ενώτο μπρα
ντε φερ των διαπραγματεύσεων

Ε.Ε. - ΗΠΑ κορυφώνεται. Ακόμα
και αν υιοθετηθεί το πιο πιθα-

νό -σύμφωνα με τις περισσότε-
ρες διεθνείς πηγές- σενάριο για
επιβολή δασμών ύψους 15-20%

στις εξαγωγέςτων ευρωπαϊκών
προϊόντων, η ελληνική οικονο-

μία μπορεί να μη γονατίσει, αλλά

ορισμένοι τομείς της θα δεχτούν
αρκετά σοβαρό πλήγμα.

Παράγοντες της ελληνικής
αγοράς επικρίνουν τη στάση της
Ε.Ε. απέναντι στον Τραμπ, ενώ
θεωρούν πως καλύτερο για όλους
θα είναι να μην εφαρμοστούν τα

αντίμετρα που εξετάζει η Ε.Ε. Η
αγωνία για την έκβαση των δι-
απραγματεύσεων είναι έκδηλη

στις περισσότερες ευρωπαϊκές

πρωτεύουσες και ειδικά στο
Βερολίνο και στη Ρώμη. Ενώ η
Γερμανία αντιμετωπίζει πιέσεις
στον τομέα της αυτοκινητοβιομη-

χανίας, η Γαλλία και η Ιταλία κιν-
δυνεύουν με απώλειες στα είδη
πολυτελείας και τα μηχανήματα.

Παράλληλα οι χώρες της Ανατο-

λικής Ευρώπης , που συνδέονται

στενά με τις αλυσίδες εφοδιασμού

της Ε.Ε. , αναμένεται και αυτές να

αισθανθούν επιπτώσεις .

Μεταξύ των χωρών της Ε.Ε.,

η Ιταλία είναι μία από τις χώρες
που έχουν πληγεί περισσότερο

από τους υφιστάμενους δασμούς,

με μέσο δασμό που έχει ήδη αυτ

ξηθεί κατά 8%, έναντι 11% στη

Γερμανία και 6,4% στη Γαλλία. Ο

αντίκτυπος στις ευρωπαϊκές επι-

χειρήσεις είναι ακόμη πιο σημα
ντικός λόγω της υποτίμησης του
δολαρίου έναντι του ευρώ (-13%

από την έναρξη της δεύτερης θη-

τείας Τραμπ) , με τις ευρωπαϊκές

εξαγωγές να έχουν γίνει ακόμη
πιο ακριβές.

Για την Ελλάδα , πρόσφατη

μελέτη του Εμπορικού και Βιο-

μηχανικού Επιμελητηρίου Πει-

ραιώς (ΕΒΕΠ) επισημαίνει πως

με αμερικανικούς δασμούς 30% ,

δι ελληνικές εξαγωγές σε τρόφιμα,

ποτά, φάρμακα και βιομηχανικά

προϊόντα θα αντιμετωπίσουν
αυξημένο κόστος, θα μειωθούν

κατά περίπου 20-25% και με απώ-
λειες έως και 500 εκατ . δολάρια.

Αυτό θα μετατρέψει το ελληνικό

εμπορικό πλεόνασμα σε έλλειμ-
μα, πλήττοντας ιδίως τις μικρο-
μεσαίες ελληνικές εξαγωγικές
επιχειρήσεις.

Το 2024, ο όγκος του διμερούς

εμπορίου Ελλάδας - ΗΠΑ αυξή
θηκε κατά 26,3% σε σχέση με
το 2023, φτάνοντας τα 4,57 δισ.

ευρώ. Ειδικότερα, οι ελληνικές
εξαγωγές προς τις ΗΠΑ αυξήθη
καν κατά 13,9% το 2024 σε σχέ-
ση με το 2023 και ανήλθαν σε

2,6 δισ. ευρώ. Οι εξαγωγές αυτές
αντιπροσώπευσαν το 4,9% των

συνολικών εξαγωγών το 2024.
Μολονότι οι ΗΠΑ αντιπροσωπεύ-

ουν περίπου το4,9% του συνόλου
των ελληνικώνεξαγωγών αγαθών

και συνεισφέρουν περίπου το

1% του ελληνικού ΑΕΠ (μελέτη
Eurobank) , αποτελούν τον σημα-
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ντικότερο εμπορικό εταίρο της

χώρας μας εκτός Ε.Ε. και έναν
από τους πέντε σημαντικότερους

εξαγωγικούςπροορισμούς. Γενό-

σημα φάρμακα, ελαιόλαδο, φέτα,

βρώσιμες ελιές, αρκετά τρόφιμα
και λαχανικά, κ.Ζοζέπ
να φρούτα (κυρίως ροδάκινα και

βερίκοκα), καλλυντικά, αρκετά

βιομηχανικά υλικά, ορυκτά και
καύσιμα είναι τα κύρια εξαγωγικά

προϊόντα που θα αντιμετωπίσουν
πρόβλημα μετά την επιβολή των
πρόβλημα μετά την επιβολή των
δασμών.

Αβεβαιότητα

ομολόγους τους μηδενικούς δα-

ασμούς εκατέρωθεν (πηγή: ot.gr).

Σύμφωνα με δηλώσεις παρα-

γωγών καιεξαγωγέωναπότη Βό-

ρεια Ελλάδα, πολλές συμφωνίες

με διανομείς έχουν «παγώσει»,
ενώ ήδη καταγράφονται ακυρώ-

εξάμηνο του 2025.

σεις παραγγελιών για το δεύτερο

«Το 10% που ισχύει και τώρα

είναι διαχειρίσιμο, δεν έχει δημι-

ουργήσει μεγάλες μεταβολές στην
αγορά , ειδικά της Ελλάδας. Ακόμα

και το 15% θα μπορέσουμε να το

απορροφήσουμε, πιστεύω. Στην

Ευρώπη ωστόσο άρχισαν οι πρώ-

Όσο συνεχίζονται οι διαπραγ- τες απώλειες από τους δασμούς ,

ματεύσεις της Ε.Ε. με τις ΗΠΑ , οι με συγκεκριμένες εταιρείες στην
ελληνικές επιχειρήσεις που συ Ιταλία », υποστηρίζει στην «Εφ.

ναλλάσσονται μετην αμερικανική Συν. » ο Βασίλης Κορκίδης, πρόε-
αγορά δεν στέλνουν προϊόντα διό - δρος του ΕΒΕΠ , ο οποίος θεωρεί
τι , αν φτάσουν μετά την 1η Αυγού- πως έστω και την ύστατη ώρα «η
στου, δεν γνωρίζουν τι δασμούς Ε.Ε. θα επιτύχει τελικά μια επω-
θα πληρώσουν. Σύμφωνα με τον αφελή εμπορική συμφωνία με τις
ΣυμεώνΔιαμαντίδη, πρόεδρο του ΗΠΑ για το σύνολο των 27 χω-
ΣΕΒΕ , των εξαγωγέων της Βόρει- ρών».

ας Ελλάδας , η εξαγγελία Τραμπ
να επιβάλει επιπλέον δασμούς

30% στα ευρωπαϊκά προϊόντα
ήταν αντίδραση στη στάση των

Ευρωπαίων παραγόντων οι οποίοι
ζητούσαν από τους Αμερικανούς

Καρφιά
Σε πρόσφατη ανάρτησή του

ο διευθύνων σύμβουλος της
METLEN, Ευάγγελος Μυτιλη-
ναίος, ασκεί σκληρή κριτική

Αναβαθμισμένα αντίποινα
ΟΠΩΣ ΕΓΙΝΕΧΘΕΣγνωστό, εκτός από ένα πρώτο

πακέτο αντιποίνων ύψους 93 δισ. ευρώ σε περί-

πτωση που δενεπιτευχθεί συμφωνία, οι Βρυξέλλες

φέρεται να εξετάζουν σοβαρά το ενδεχόμενο να

χρησιμοποιήσουντο «μεγάλο εμπορικό όπλο» της

Ε.Ε. (μπαζούκα το λέει το Politico), το Μέσο Απο-

τροπής Μέτρων Εξαναγκασμού (Anti -coercion

instrument, ACI). Πρόκειται για έναν αποτρεπτικό

μηχανισμό της Ε.Ε. για την καταπολέμηση των οι-

κονομικών απειλών και τωναθέμιτων εμπορικών

περιορισμών από χώρεςεκτόςτης Ενωσης. Η Ε.Ε.,

πέραντων δασμών, θα μπορούσε να προχωρήσει

στην επιβολή περιορισμών στο εμπόριο αγαθών

και υπηρεσιών, στα δικαιώματα πνευματικής ιδιο-

κτησίας, στις άμεσες ξένες επενδύσεις, στην πρό-

σβαση στην αγορά δημόσιων συμβάσεωντης Ε.Ε.

και στα χρηματιστήρια.

Μένει να φανεί ποιος θα επικρατήσει στο τέλος

σε αυτό το οικονομικό πόκερ διαρκείας μετις πολ-

λές μπλόφες και απειλές ή αν θα οδηγηθούμε σε

μια συνθήκη αμοιβαίας ήττας για όλους μας, που

θα παρουσιαστεί ωςνίκη απότην κάθε πλευρά.

προς τη στάση της Ε.Ε. στο θέμα

των δασμών. Υπογραμμίζει ότι

η Κομισιόν έχει επικεντρωθεί

«στηγιγάντωση των αμυντικών
δαπανών -που ή θα μείνει σχέ

διο επί χάρτου ή θα υποβαθμίσει
δραματικά το κοινωνικό κράτος,

εάν δεν συνοδευτεί από ευρύτε

ρη αναπτυξιακή δράση-, η Ευρω-

παϊκή Επιτροπή εμφανίζεται να

περασμίνο διαπραγματεύεται" επί μήνες με

τις ΗΠΑ μια αμοιβαία επωφελή

εμπορικήσυμφωνία. Χωρίς όμως

οποιοδήποτε απτό αποτέλεσμα ,

πέρα από την οργή που προκαλεί

η καθυστέρηση στην άλλη πλευ-

ρά». Επισημαίνει ότι η ενοποίηση
της Ευρώπης έχει χάσει τη δυ-

ναμική της ενώ, όπως αναφέρει

χαρακτηριστικά, «η εντεινόμενη
γεωπολιτική ανυπαρξία της Ευ-
ρώπης κινδυνεύει να γίνει ζευγά-
ρι με την οικονομική και επιχει-

ρηματική αποσάθρωση».
Ο Βασίλης Κορκίδης συμφω-

νεί: «Από τη μία ζητάς να είσαι

ανταγωνιστικός ενώ δεν έχεις

ενεργειακή επάρκεια . Δεν έχεις

χαμηλό κόστος ρεύματος. Πώς
να έχεις παραγωγή και να είσαι
ανταγωνιστικός; Οι χειρισμοί αυ-
τής της κρίσης ήταν από την αρχή
κατώτεροι των περιστάσεων».

Παράγοντες της αγοράς εκτι-

μούν ότι υπάρχει ο κίνδυνος τα
ελληνικά προϊόντα να πέσουν

«εμμέσως» θύματα ανταγωνισμού
από χώρες εκτός Ε.Ε. στις οποίες

δεν θα επιβληθούν δασμοί 30%

(π.χ. Τουρκία και Τυνησία που

έχουν μεγάλη διείσδυση στις
ΗΠΑ σε ελαιόλαδο και βρώσιμες

ελιές) . Υπενθυμίζεται ότι ο Τραμπ

έχει εξαγγείλει πως μέσω των δα-

σμών που θα εισπράξει θα μειώ

σει τη φορολογία των εταιρειών

στις ΗΠΑ. Σε μια τέτοια περίπτω

ση θα ωφεληθούν ελληνικές εται-

ρείες με παραγωγική δραστηριό-
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νεύουν από τους δασμούς Τραμπ

τητα στις ΗΠΑ, όπως η Τιτάν, η
ΦΑΓΕ, η Mega Yeeros κ.ά.

Ωστόσο , δεν λείπουν οι ανη-

συχίες για τις έμμεσες συνέπειες

μέσω των εμπορικών εταίρων της
Ελλάδας . Πολλές ελληνικές επι-

χειρήσεις εξάγουν πρώτες ύλες ή

ημιτελή προϊόντα που ενσωματώ-
νονται σε εξαγώγιμα αγαθά άλλων

ευρωπαϊκώνχωρών, όπως η Γερ-
μανία και η Ιταλία. Οι μειωμένες
εξαγωγέςαυτώντων χωρών προς
τις ΗΠΑ ενδέχεται να συμπαρα-
σύρουν και την ελληνική παρα-

γωγή.

Στην Ιταλία, σύμφωνα με την
τελευταία έκθεση του ICE ( Ιτα-
λική Υπηρεσία Εμπορίου και
Επενδύσεων) , οι δασμοί θέτουν
σε υψηλό κίνδυνο 6.000 επιχει-
ρήσεις και 140.000 εργαζομέ-
νους . Οι πιο εκτεθειμένοι τομείς
είναι : ποτά , μεταλλικά προϊόντα,

φαρμακευτικά προϊόντα , έπιπλα ,

λιανικό εμπόριο και μη μηχανο-
κίνητα οχήματα . Οι επιχειρήσεις
αυτές εξάγουν πάνω από 11 δισε

κατομμύρια ευρώ στις ΗΠΑ. Αυτό

συμβαίνει ακριβώς τη στιγμή που

το θετικό εμπορικό ισοζύγιο της
Ιταλίας σε αγαθά έχει αυξηθεί ση-

μαντικά : το 2024 αυξήθηκε από

34 δισ. ευρώ σε 55 δισ. ευρώ, κυ-
ρίως λόγω της απότομης μείωσης

του ελλείμματος στα προϊόντα της

εξορυκτικής βιομηχανίας, οι ει-
σαγωγές των οποίων υπέστησαν

απότομη μείωση τιμών και όγκου.

Πέρυσι , οι ιταλικές εξαγωγές αγα-

θών ανήλθαν σε 623,5 δισ. ευρώ .

Τώρα , η αβεβαιότητα των δασμών

έχει αλλάξει το παιχνίδι .

Vonderland
Στις 15 Ιουλίου 2025, η ιταλική

αγροτική ένωση Coldiretti πραγ-

ματοποίησε συντονισμένες δια-

δηλώσεις σε Ρώμη και Βρυξέλλες,

διαμαρτυρόμενη για τις πολιτικές

της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στον

αγροδιατροφικό τομέα. Οι νεαροί ,

κυρίως , διαδηλωτές εξέφρασαν
την αντίθεσή τους στην «τεχνο-

κρατία » της Ε.Ε. , χαρακτηρίζο-
ντας την Ευρώπη «Vonderland»

- έναν όρο που συνδυάζει το όνο-

μα της προέδρου της Επιτροπής,

Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, με το
«Wonderland» (Χώρα των Θαυμάτ

των) . «Με δασμούς 30% θα μπο-

ρούσαμε να χάσουμε περίπου 2,3
δισ. ευρώ από τα 7,8 δισ. ευρώ των

εξαγωγών που έχουμε σήμερα,

κάτι που θα βλάψει σημαντικάτο
αγροδιατροφικό μας σύστημα»,

μας λέει ο πρόεδρος της Coldiretti ,

Ettore Prandini . Ο ίδιος προσθέτει
πως «η αξία των ιταλικών εξαγω-

γών αγροδιατροφικών προϊόντων

προς τις Ηνωμένες Πολιτείες το

2024 ανέρχεται σε 7,8 δισ. ευρώ.

Χωρίς τη δασμολογική ποινή της
αύξησης της φορολογίας κατά
30% , η πρόβλεψή μας είναι οι
εξαγωγές να ξεπεράσουν σε αξία
τα 9 δισ. ευρώ το 2025, δημιουρ
γώντας τις προϋποθέσεις ώστε η
Ιταλία να γίνει η μεγαλύτερη αγο-

ρά εξαγωγών αγροδιατροφικών
προϊόντων μέσα σε λίγα χρόνια .

Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία ότι
οποιαδήποτε αύξηση της φορολο-
γίας κινδυνεύει να υπονομεύσει
αυτό το αποτέλεσμα».

Για τι ανησυχούν οι Ισπανοί

ΣΤΗ ΓΕΙΤΟΝΙΚΗ ΙΣΠΑΝΙΑ, οι τομείς της οικονομίας που ανησυχούν πε-

ρισσότερο σχετίζονται κυρίως με εξαρτήματα αυτοκινήτων, βιομηχανικά

μηχανήματα και τεχνολογίες υγείας. Τον περασμένο Απρίλιο , ο πόλεμος

των δασμών που ξεκίνησε ο Τραμπ οδήγησεσε προσέγγιση μεταξύ της

αντιπολίτευσης (PP) και της κυβέρνησης.

Σε επιχειρηματικό επίπεδο, η Ισπανική Ομοσπονδία ΕταιρειώνΤεχνο-

λογίαςΥγείας (Fenin) ζήτησε εξαίρεση από τις δασμολογικές πολιτικές

για τα ιατροτεχνολογικά προϊόντα. «Η ασφάλεια των ασθενών, η συνέ-

χεια των υπηρεσιών υγειονομικήςπερίθαλψης και η ανταγωνιστικότητα

του τομέα -καθώς και οι πρώτες ύλες, τα εξαρτήματα και τα συστατικά

του- πρέπει να διασφαλιστούν»,ανέφερε η οργάνωση, τονίζοντας τον
κίνδυνο που εγκυμονεί η αύξηση του κόστουςγια τους ασθενείς.

ΓΙΑ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ, στην Ιταλία ΙΤΑΛΙΑ
η κατάσταση είναι πολύ άσχημη

γιατηναλυσίδα εφοδιασμού τυ-

ριών ΠΟΠ , η οποία έχει τις ΗΠΑ

ως την τρίτη μεγαλύτερη αγορά

στον κόσμο. Ο Stefano Berni ,

γενικός διευθυντής της κοινο-

πραξίας Προστασίας του Grana

Padano, κρούει τον κώδωνα του

κινδύνου: «Για πολλά χρόνια, το
Grana Padano υπόκειται σε ιστο-

ρικό δασμό 15% γιατις εξαγωγές

προς τις Ηνωμένες Πολιτείες. Ο

δασμός αυτός αυξήθηκε σε 25%

μετά τους πρώτους μήνες της
προεδρίας Τραμπ, ο οποίος σή-

μερα ανέρχεται σε σχεδόν 6 δο-

λάρια ανά κιλό . Τώρα θα αυξηθεί

σε περίπου 10 δολάρια ανά κιλό

Grana Padano. Αλλά οι Αμερικα-
νοί εισαγωγείς και διανομείς πω-

λούν το τυρί στους καταναλωτές

διπλασιάζοντας την τιμή εκκίνη-

σης και όλα τα λογιστικά έξοδα

που επιβαρύνουν τις ΗΠΑ. Αυτό

σημαίνει ότι σήμερα το πωλούν

λίγο κάτω από 40 ευρώ ανά κι-
λό - αλλά με έναν επιπλέον πρό-

σθετο δασμό 30% , η τιμήγια τον
καταναλωτή θα ξεπεράσει κατά
πολύ τα 50 δολάρια ανά κιλό» .

Η μόδα στα κάγκελα
Η αμφισβήτηση των δασμών

στις ΗΠΑ επηρεάζει επίσης τη βι-
ομηχανία μόδας, μια άλλη πηγή

υπερηφάνειας για τις made in
Italy εταιρείες. «Τα πρώτα ση-

μάδια που έχουν συγκεντρωθεί
από τις ιταλικές εταιρείες στον
τομέα των αξεσουάρ μόδας
υποδεικνύουν έναν δυνητικά

Ενα κιλό Grana Padano, 50 δολάρια

πολύ σοβαρό αντίκτυπο» , μας
λέει η Giovanna •it*,5 , πρόε-

δρος της Confindustria Fashion

Accessories. Οι εξαγωγές προς

τις Ηνωμένες Πολιτείες, οι οποί

ες έφτασαν τα 2,8 δισ. ευρώ το
2024, αντιπροσωπεύουν περίπου

το 11,1 % των συνολικώνεξαγω-

γών των εταιρειών που εκπρο-
σωπούνται από την Confindustria

Fashion Accessories, καθιστώ-

ντας την αμερικανική αγορά τη
δεύτερη σημαντικότερη μετά τη
Γαλλία.

*Το άρθρο γράφτηκε στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος PULSE, στο οποίο συμμετέχει
κατ ' αποκλειστικότητα η « Εφ.Συν.» . Συνεργάστηκανοι : Andrea Carli ( Il Sole 24 - Ιταλία) , Lucas

PULSE Proto, Andrea Muñoz (El Confidencial - lonavía).
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